

Pártélet

Petőfi iskolákon tanulnak idén a DISZ-fiatalok

Az új oktatási év kiemelkedően fontos lesz a DISZ propaganda szempontjából. Az új oktatási rendszer a Petőfi iskola megkezdésének az éve lesz. DISZ szervezetünk az elmúlt évben ért el eredményeket a propaganda munka területén, azonban ha önbizalmat akarunk gyakorolni, meg kell mondanunk, hogy hibáink túlszámolták eredményeinket. A cél, hogy szemináriumokon a fiatalok százaival

megismertessük és megszerettessük a marxizmus-leninizmus tanítását,

nem tudtuk elérni. Ezek a szemináriumok nem voltak élményteliek, nem lelkesítették fiataljainkat, a nép ügyéért vívott harcban való helytállásra, nem formálta erkölcsi magatartásukat, nem eléggé fejlesztette hazafias érzésüket. A DISZ szeminárium szürke volt, unalmas, szervezeti „kötelességgé” tettük és ezért a fiatalok nem szívesen tanultak, s az oktatási év közepére teljesen meg is szűnt a szeminárium.

Nemcsak a helyi hibák, hanem a DISZ felsőbb irányítása, a DISZ oktatás helytelen rendszere is hozzájárult ahhoz, hogy az oktatás az alapszervezetekben nem volt megfelelő. A DISZ eddigi propaganda munkája nem volt megfelelő a magyar ifjúság helyzetének, erejének, fejlettségének. Ezek figyelembe vétele helyett az oktatás központi irányítása lemondta a komzomoló oktatási rendszerét.

A komzomoló propaganda munkájának általános elvi tapasztalatait

— ami elsőrendű feladat lett volna — pedig nem alkalmazták a magyar viszonyoknak megfelelően. A DISZ szervezetek erejét túlhaladta a bonyolult négy oktatási rendszerből álló irányítás. Kicsúszott az oktatás eszméi és szervezeti irányítása, a vezetősé-

gek kezéből. Sok fiatal előtt aki még gyenge politikai tájékozottsággal bírt, lekövethetetlen feladat volt a pártoktatás anyagának megfelelő DISZ oktatásban való aktív részvétel. Minél több fiatal igyekezzünk bevonni az oktatásba, nem számítva a fiatalok érdeklődésének mértékével, a megfelelő képzettségű propagandistákkal, amik ezt nem tették lehetővé.

A DISZ Központi Vezetősége felismerte a hibákat, határozatot hozott a propaganda munka feladatairól, és új oktatási rendszeréről, a Petőfi iskolákról.

A DISZ oktatásának lényege továbbra is a marxizmus-leninizmus eszméjének, a párt és a DISZ előtt álló politikai és gazdasági feladatoknak a tanítása, megmagyarázása. A Petőfi iskolák nemcsak a magyar történelemmel, s az ifjúságot érintő erkölcsi stb. kérdésekkel foglalkoznak.

A Petőfi iskola a párt III. kongresszusa határozatainak megismertetésének fontos fegyvere is lesz.

A Petőfi iskola első évfolyamán, de különösen a második évfolyamon — ahol már politikai képzésben részesült fiatalok fognak résztvenni — tárgyalja a párt politikájának alapkérdéseit, és a harmadik kongresszus határozatait. Így foglalkozik a szocialista építés kérdéseivel, alkotmányunkkal, népgazdaságunk és kultúránk fejlődésének kérdéseivel is.

A Petőfi iskola első évfolyamán olyanok vesznek részt, akik még eddig nem részesültek politikai oktatásban, vagy nem végeztek el, amiben résztvettek. Itt tanulnak a magyar történelem nagy eseményeiről, nagyjainkról. Megismerik a magyar nép évszázados küzdelmét, történelmünk kiemelkedő forradalmárainak hősi harcát.

Hanyadi, Dózsa, Rákóczi, Kosuth és a Kommunista Párt által nevelt hősök harcát.

Tanulni fognak Petőfiről is, az iskola névadójáról, akiknek hősi élete alkalmas arra, hogy az ifjú nemzedék példamutató eszményképe legyen.

Hogy oktatásunk eredményesebb legyen, feltétlenül szükség van művelt propagandistákra. A párt segítségével ilyen propagandistákat választottunk ki. Üzemünkben négy Petőfi iskolát fogunk indítani, melyből három elsőéves és egy másodéves. E négy iskolára 70—80 fiatalt fogunk bevonni. Négy propagandistánk közül három bányamérnök, ki saját üzemében fogja vezetni a DISZ Petőfi iskoláját.

Az oktatásban résztvevő fiatalokat szeptember 1-ig kell kiválogatni. Az elmúlt évek tapasztalatai arra tanítanak bennünket, hogy a hallgatók helyes kiválogatása, egyik alapvető feltétele az egész oktatási év eredményességének. Ezért a DISZ vezetőségnek állandóan figyelemmel kell kísérni az alapszervezetekben a kiválogató bizottságok munkáját. Segíteni kell őket munkájukban, megbeszéléseket kell tartani róluk, biztosítani kell, hogy minden fiatal a megfelelő színvonalra kapjon beosztást.

A DISZ legfejlettebb aktivistái az 1954—55. oktatási évben — akiknek képzettsége meghaladja a Petőfi iskola színvonalát, pártoktatásban vesznek részt.

Az új oktatási évben szervezett feladatokat csak úgy tudja végrehajtani, ha állandóan meglesz a pártszervezetek — közvetlen, hatékony segítsége, a pártvezetőség támogatása. Ez nagyon fontos, hiszen az ifjúság marxista-leninista neveléséről való gondoskodás a párt egyik elsőrendű ma különösen fontos feladata.

Olasz István
DISZ-titkár.

Az Aknamélyítő Vállalat dolgozói tervteljesítéssel kezdik a második félévet

Az Aknamélyítő Vállalat dolgozói a második félévet is jó tervteljesítéssel kezdték meg. A jó teljesítők közül is kiválik a Makk Imre brigád, amely a Dunántúli Aknamélyítő Vállalatok brigádjai között a második helyet érte el, elnyerte az igazgatóság kongresszusi zászlajának második fokozatát a velejáró 2000 forint pénzjutalommal.

A brigád 5 hónap óta tartja a sztahanovista szintet, úgy a mennyiségben, mint a minőségben élen jár. A július 31-i termelési értekezleten Makk Imre brigádvezető sztahanovista oklevelet kapott, ugyanakkor kapták meg Juhász István, Bakonyi Lajos, Pinke Ferenc és Takács András is ezt a kitüntetést. A brigád nemcsak falazásban jár élen, hanem anyagtakarékosságban is. Az előre tűzött biztonsági anyagok, deszkák, 50 százalékát megmenetik és újra felhasználják.

Nemcsak a Makk brigád csökkenti az önköltséget, hanem T. Nagy János falazó brigádja is. Most már nem készíti a brigád minden esetben padlódeszkából boltívet, hanem kifaragtak egy pontosan kimért sugárlécet, és azzal mérik be a belvilágot. Ezzel több padlódeszka megspórolnak és az állások készítésére használják fel.

Az Aknamélyítő Vállalat valamennyi dolgozója a maga területén igyekszik pazarlásmentesen dolgozni. Az aratásban is résztvettek, ezzel erősítik a munkáspárt szövetséget, nem maradtak le az árvízkarosultak megsegítésében sem, a vállalat valamennyi dolgozója egy műszakra eső bérét ajánlotta föl.

Sok gondot fordítanak az Aknamélyítő Vállalatnál az új dol-

gozók nevelésére. Ebben az évben 23 új munkást tanítottak be, akik átlagban 10 hónapja dolgoznak a vállalatnál. Itt azt a módszert alkalmazzák, hogy az új dolgozóval először a külszint ismertetik meg, s ha látják, hogy megvan benne az akarat, leviszik a bányába. Ott minden csapatnál dolgoznia kell, egészen addig, míg egy csapatvezető látja az új munkáson, hogy bányász lesz belőle, s a következő hónapra, már oda kéri a telepítését. Ez a foglalkozás az új dolgozókkal való törődés a munkafegyelem nagymértékű megerősödését hozta létre, és amit kevés vállalat mondhat el magáról, az Aknamélyítő Vállalatnak nem igen van hiányzója.

A múltkor látogatásunk óta a bányában áttértek a 50-es nyomtávra a 60-ra. Kb. 600 méter vasutat építettek át, ezt az összes dolgozók bevonásával mintegy két nap alatt hajtották végre. Ez az átállítás nemcsak rohammunkával történt, hanem minőségi munkát is eredményezett. Az üzemvezető Laczó elvtárs gondosan ügyelt arra, hogy a gyors munka mellett a minőségre is súlyt fektessen. Jól halad a szakadós területek biztosítása is, ezeken dupla falazással haladtak keresztül, most még a zsompakarítások és a szivattyurendszer megszervezése van hátra, ami kb. egy hónapi munka, utána az alap és légközművelése következik, majd össze lyukasztják az új aknával.

Az új akna még lefelé nem halad, jelenleg a fűtőtoronyt építik és a gépházat, úgy, hogy az akna mélyítése géppel történik.

A július 31-én megtartott termelési értekezleten Molnár László mérnök ismertette a földalatti művelés feladatait, a dolgozók

munkahelyen tanulmányozzák át, hogy terven felül mennyit tudnak teljesíteni és felajánlásait az alkotmány ünnepére és a bányásznapra így teszik meg.

A tegnap Székesfehérváron megtartott üzem aratásban másodikszor nyerte el a vállalat az él-üzem címet. S amint az eredmények mutatják, az alkotmány napi versenyben az Aknamélyítő Vállalat dolgozói jó eredményeket érnek el, készülnek a bányásznapra, harmadik negyedéves tervükre is elsőnek akarják befejezni.

Gaal József

Nyeregben érzi magát...



Fischer elvtárs, az Ősi-bánya vezető mérnöke, mert a júliusi versenyt az Ősi-bánya nyerte. Pedig nincs oka rá, mert augusztusban az Ősi-bánya csak 90 százalékon áll.

Vasutasnap

Negyedszer ünnepeljük a Vasutasnapot. Dolgozó népünk megbecsüli őket. Igaz vasutasaink számtalanszor bebizonyították, hogy méltóak a nép elismerésére és szeretetére. Bebizonyították a nyári forgalom lebonyolításánál, az árvízkarosultak megsegítésénél, bármilyen más feladatnál, hogy egysorban küzdenek a dolgozók legjobbjával a szocializmus felépítésében.

Külön öröm nekünk, hogy a várpalotai vasutasok a jök között is a legjobbak közé tartoznak. Sok kiváló sztahanovista van közöttük, munkájukat lelkesen, becsületesen teljesítik, mi magunk is irunk róluk, és örömmel állapítottuk meg, hogy időt, fáradságot nem kímélve biztosították a bánya részére szükséges vagonokat.

Mint a múltban, most is és a jövőben is, jó munkát várunk a vasutasoktól, tudjuk azt, hogy becsületes jó munkával segítik a többi iparágak munkáját, az utas forgalom lebonyolítását, és most az őszi forgalom kezdetén, a Vasutasnap alkalmával bányászkiállításokkal sok sikert és szerencsét kívánunk a várpalotai bányászok, az egész ország vasutas dolgozóinak.

Sok az igazolatlan mulasztó Herenden

A júliusi tervteljesítés a Hidas és a Herendi bányában 100 százalékon alul maradt. Nem kérésben okozták ezt a lemaradást az igazolatlan mulasztók.

Különösen szembetűnő a mulasztás a Herendi bányánál, amely havi tervét 56 százaléknál körül teljesítette. A Herendi bánya, amely egyike a legkisebb létszámú üzemünknek, július hónapban 232 igazolatlan mulasztót mutat fel. Ez a szám olyan magas, hogy egyszerre érthetővé teszi a lemaradást.

Mi az oka, hogy Herenden ilyen súlyos az igazolatlan mulasztók körüli helyzet. Elsősorban a szakszervezet gyenge munkája. Herenden nincsenek szociális bizottságok a szakszervezetnél, senki nem foglalkozik az igazolatlan mulasztókkal, nem elég hatékony a nevelőmunka, a dolgozónak nem mondják el, hogy mit jelent a hiányzás, mivel károsítja meg önmagát és társait, de nem eléggé küzdenek a műszaki közép-kaderek

a hiányzás ellen, sőt ők maguk is belesznek ebbe.

A szakszervezet helyi központja sokkal nagyobb figyelmet fordítson a Herendi bányára, ne riassa vissza őket a távolság, menjenek ki hosszabb időre Herendre. Tanítsák meg a herendi népevelőket azokra a jól bevált módszerekre, amelyek Várpalotán segítettek a munkafegyelmet megerősíteni, de vegyék is át a jó módszereket, kövessék el mindent, hogy Herenden szociális bizottságok legyenek, hogy ott a szakszervezet valóban a verseny gazdája legyen, betöltse azt a hivatását, amiért létrehozta.

Ez nagyjelentőségű dolog, hiszen egyedül a Herendi bánya lemaradása július hónapban többet tett ki, mint az összes bányáink. És ha a szakszervezet már korábban felvette volna a harcot a hiányosságok ellen, akkor most ez a lemaradás nem következett volna be és a tröszt júliusi tervét teljesítette volna.

Németh László DISZ tag lesz

Nemrég irtunk a legjobb brigád cím alatt az Oszvári brigádról, kik eredményesen harcoltak a kongresszusi versenyben a második féléves terv teljesítéséért. Ebben a brigádban dolgozik Németh László sztahanovista ifjú vajúr, ki jó munkájával nagyban hozzájárult a brigád jó eredményeinek eléréséhez.

Brigád valamennyi tagja dicsőreget érdemel, azonban Németh László megérdemli, hogy külön foglalkozzunk vele. 1949-ben jött a bányához dolgozni. Először szállítócsillás volt, később kis csapatra került, két éve elmúlt, hogy az Oszvári brigádban dolgozik. Ők neveltek belőle vajúrt és sztahanovistát is, és Németh elvtárs boldog, hogy elérte, amiért harcolt, a sztahanovista címet, mégpedig akkor kapta meg, amikor az a legnagyobb

dicsőséget jelentette, a kongresszusi versenyben.

Július hónapban 159 százalékos átlaga van, most a sztahanovista jelvény elnyerésére törekszik, hiánya nem volt, amióta a bányában dolgozik. Be akar lépni a DISZ-be, és megfogadta, ha a DISZ tagsági könyvet megkapja, még nagyobb eredményeket ér el, méltó akar lenni a hősi lenini-stálini komzomolókhoz, természetesen példamutatásban élen akar járni.

Mi, akik ismerjük Németh Lászlót, bízunk benne, hogy ez sikerül. Biztosak vagyunk abban, hogy Németh László jó tagja lesz a DISZ-nek, megszerzi a sztahanovista jelvényt, s példamutatásával sok, ma még fegyelmetlen dolgozót nevel hozzá hasonlóvá.

Az SZTK dolgozói a kormányprogram megvalósításáért

Az SZTK dolgozói nagyon fontos munkakört töltenek be a dolgozók szociális helyzetének megjavításában. Naponta 15—20 dolgozó keresi fel az SZTK irodáját ügyeik elintézésé végett.

Az SZTK dolgozói felvilágosítják az odaforulókat, hogyan kell elintézni az ügyeket és amit ők meg tudnak oldani, azt azonnal el is intézik. A dolgozók felvilágosítása érdekében a szállón lakók részére társadalombiztosítási tanfolyamot szerveztek, amelynek a vizsgáját az elmúlt héten tartották meg.

Az átszervezéssel kapcsolatban most minden üzemrészt külön SZTK kifizetőhelyet kap. Ez azt jelenti, hogy minden üzemben az SZTK ügyek helyben nyernek elintézés. Bár a Cser és a Gépészet munkacsoportjai miatt nem tud külön SZTK-t egyenként beállítani.

A társadalomközpont munkáját nagyban megkönnyítene, ha a szak-

szervezet a társadalombiztosítási aktívát jobban összefogná és konkrét feladatokkal bízná meg. Olyan aktívákat állítana be, akik ellenőrzést gyakorolnának a kifizető helyeknél. Igaz, hogy ez meg van szervezve, a reszortok fel vannak osztva, de csak papíron, és ezért a szakszervezet a felelős.

Amikor az SZTK munkájáról írunk, meg kell dicsérni Németh Gizella dolgozót, aki ezelőtt négy hónapja került a Munkásellátás Osztálytól ide. Az SZTK munkáját olyan szorgalmasan végezte, hogy 4 hónapon belül elsajátította a társadalombiztosítással való munkát, a szakszervezettől is külön dicsőreget kapott és az átszervezés után mint önálló SZTK-t dolgozik egyik üzemben.

Az SZTK dolgozói komoly munkát végeznek azért, hogy a dolgozók igényeit a kormányprogram határozatainak megfelelően kielégítsék.